

短新闻

平安消防

两级检察联动救助 温暖被骗老人的心

通讯员 谭臻 邵志佳

本报讯 “感谢检察院的暖心救助，谢谢检察官们多次上门倾听我们的诉求，还耐心劝解，让我们老两口又重拾了对生活的希望。”近日，嵊州市检察院检察官对养老诈骗被害人胡大妈进行回访时，大妈激动地再三道谢。

今年以来，嵊州市检察院积极开展打击整治养老诈骗专项行动。控申部门工作人员发现，养老诈骗被害人极有可能因被骗导致生活困顿，从而符合司法救助的条件。对近几年办理的涉老年人诈骗类案件进行筛查后，控申部门工作人员注意到了为购买失土农民资格而被诈骗的胡大妈。

2019年8月，樊某骗胡大妈说，可以帮她“购买”失土农民资格，“以后每个月便能领取2000余元的养老金”。胡大妈虽然知道自己不符合失土农民的条件，但在樊某的哄骗下，陆续拼凑了近20万元用来“购买”资格。案发后，胡大妈的这些养老金仅追回9万多元，其余都被樊某用于购买彩票和偿还赌债。

发现这一线索后，检察官多次与胡大妈联系，并实地走访老人的住处，深入了解她的生活现状。胡大妈说，樊某锒铛入狱后，被骗的剩余钱款也暂时未能追回，如今自己和老伴都抱病在身、腿脚不便，生活艰难。

看到老两口的生活现状，检察官十分揪心，立即着手准备材料，对其展开救助。考虑到胡大妈仍有10万余元钱款未被追回，如果能够得到更多救助，对老两口的晚年生活是莫大的帮助，嵊州市检察院就此向绍兴市检察院作了专题汇报，表达了联合司法救助的想法。绍兴市检察院会同嵊州市检察院再次实地走访了解胡大妈老两口的情况，指导制定两级检察院联合司法救助方案，为胡大妈争取到了共计2万元司法救助款项，同时将联合法院加大追缴赃款的力度。

前不久，2万元已发放到了胡大妈手中。



司法鉴定协同场景列入重大应用清单

通讯员 刘霞

本报讯 日前，衢州市衢江区检察院司法鉴定协同场景被列入全省数字法治重大应用底账，同时被列入全省数字化改革重大应用一本账S2清单。这是衢州地区唯一一个入选政法一体化应用的子场景。

近年来，案件办理中涉及的专门性问题越来越多，且门类繁杂，司法鉴定在案件办理中发挥了越来越重要的作用，鉴定结果改变案件定性的情况也屡见不鲜。随着省政法一体化办案系统提质拓面工程的陆续上线实施，已基本实现了刑事案件全面协同单轨制办理，但对案件的司法鉴定协同和法律监督仍然是空白点。

对此，衢江区检察院以需求为切入点，深入调研，立足于实用管用好用，谋划多跨场景，建设统一的司法鉴定场景。通过政法一体化办案系统，该院破除委托机关与鉴定机构的工作壁垒，重塑对外委托鉴定流程并通过多层次级和跨部门间信息协同共享，推动业务提质增效。

衢江区检察院在数字检察改革中进行了诸多探索和实践，承接了多项全省试点工作开发应用，去年谋划的多个应用场景被列入全省数字化改革重大应用一本账S1清单。

石油化工实战演练

近日，绍兴市消防救援支队举行石油化工实战拉动演练，4个救援站16辆消防车及社会联动力量参加演练，切实提高科学决策能力、快速反应能力、队伍实战能力。

通讯员 余昌龙 摄



错时宣传防火知识

近日，宁波市镇海区消防救援大队工作人员借着晚间游人较多的机会，错时走进当地植物园，宣传防火知识，增强全社会抗御火灾的能力。

通讯员 崔寅伟 摄



焊接不慎引发火灾

近日，温州市瓯海区梧田老街一建筑工地发生火灾。后经调查，火灾系屋面焊接施工不慎导致，所幸没有造成较大损失。为此，该建筑工程公司被处以3万元罚款。

通讯员 关一舟 摄



确保燃气使用安全

近日，衢州市智慧新城消防安全委员会办公室派出检查人员深入辖区宾馆酒店、沿街店铺、高层建筑等场所，对燃气使用管理、燃气安全设施维保、消防器材配备等情况进行检查。

通讯员 袁昕玥 傅元璋 摄



整顿消防产品市场

近日，杭州市临安区消防救援大队对辖区消防产品的使用、销售等领域开展检查，详细查看营业执照、消防产品认证书等，并对产品进行抽样检测，规范和整顿消防产品市场秩序。

通讯员 梁文豪 摄



拒不整改强制断电

近日，泰顺县消防救援大队联合属地乡镇政府、派出所、供电所等部门，深入西旸镇开展消防安全隐患整改复查，对于前期多次上门督促整改仍无果的单位，采取强制停电措施。

通讯员 陶倩 摄



成功救出被卡小手

近日，温州市龙湾区瑶溪街道长海路一塑料厂内，一个小孩的手被卡进电梯。所幸永宁路消防救援站的消防员及时赶到，用破拆工具成功救援。

通讯员 叶青华 摄



联合夜查车辆占道

近日，诸暨市综合行政执法局、公安局、消防救援大队等部门联合开展开放式小区消防车通道集中夜查行动，针对私家车占用、堵塞消防车通道等违法行为进行查处。

通讯员 陈陵蓉 摄



现场急救技能培训

近日，嘉兴港区消防救援大队邀请平湖市红十字会工作人员来队开展急救知识与技能培训，通过理论知识讲授、实践操作、现场考核等方式，提升消防救援人员的现场急救技能。

通讯员 钱若雅 摄



公交司机快速灭火

通讯员 马佳佳

本报讯 近日，绍兴市上虞区驿亭镇一交叉路口，一辆电动自行车突然起火。面对险情，685路公交车司机程师傅立即靠边停车，拿起车载灭火器扑救，仅用30秒钟便成功灭火。

当天清晨，程师傅驾车行驶到事发路段时，看到一辆电动自行车冒出浓烟并伴有火苗蹿出。程师傅当机立断，将公交车靠边熄火，迅速提起公交车上配备的灭火器，冲下车去灭火，并很快将火势扑灭。程师傅说，公交公司每年都开展消防安全培训和模拟演练，所以他对灭火器的使用得心应手。